



ΑΝΕΚΔΟΤΑΚΙΑ

ΤΟ ΚΛΕΜΕΝΟ ΣΚΥΛΙ

Ο περίφημος Άγγλος ζωγράφος Λάντζερ ο οποίος ζωγραφίζει ειδικώς σκυλιά και γάτες, έλαβε μία φορά από έναν λόρδο την έντολη να κάνει το πορτραίτο ενός τόν σκυλιών του. Έτυχε όμως εκείνη την εποχή ακριβώς να έχει ο ζωγράφος πάρα πολλή δουλειά ώστε να μην μπορούσε να εκτελέσει την παραγγελία και την ανέβαλε για λίγους μήνες. Σε κάποιον καιρό συνάντησε τον λόρδο στον δρόμο και του είπε ότι μπορούσε πιά να εκτελέσει την παραγγελία του.

«Ω αγαπητέ μου φίλε! Του είπε τότε ο λόρδος, Δυστυχώς είναι πιά πολύ άργα. Τον σκύλο μου τον έχασα από ολίγον ημερών.

— Λίγος άλλο θα σάς τον έβλεψαν. Θέλετε να μου επιτρέψετε να τον ζωγραφίσω, αν κατορθώσω και τον βρω;

— Βέβαια, με μεγάλη ευχαρίστηση, είπε ο λόρδος.

Ο Λάντζερ πήγε άμεσα; σπύτι του και φώναξε ένα γνωστό του που μετέφραζε όλα τα επαγγέλματα, μεταξυ δέ των άλλων ήταν και ειδικός στο να βρίσκει τα χαμένα σκυλιά. Του περιέγραψε λοιπόν το σκυλί του λόρδου και τον παρεκάλει να το βρη όσο μπορεί γρηγορότερα.

Ο άνθρωπος έβρισσε το κεφάλι του και αφού σκέφθηκε κάμποση ώρα είπε:

— Ένα τέτοιο σκυλί σαν τ' αυτό που μου λέτε, μου φαίνεται ότι κάπου το είδα. Έλαίξω δι σε τρεις βδομάδες θα μπορέσω να σάς το φέρω.

— Σε τρεις βδομάδες; φώναξε ο Λάντζερ. Τι λές εκεί! Σε σανταριστώ ώρες πρέπει να έχω το σκυλί δίχως άλλο.

— Όχι, κύριε, αυτό είναι αδύνατο.

— Πολύ καλά, είπε ο Λάντζερ. Κοίταξε όμως δήποτε να μου φέρη; το σκυλί όσο το δυνατόν γρηγορότερα.

Μόλις επέρασαν δεκαπέντε μέρες παρουσιάστηκε στο σπίτι του Λάντζερ, ο άνθρωπος; εκείνος, κρατώντας το σκυλί στην άγκυλιά.

— Νάτο που το βρήκα; φώναξε ο Λάντζερ θριαμβευτικά.

Γιατί λοιπόν δεν το έφερες; γρηγορότερα.

— Κύριε Λάντζερ, του είπε τότε ο πολυτεχνίτης; εκείνος, φάνησε ένας καλός άνθρωπος και θα σάς πω όλη την αλήθεια. Έγώ είχα κλέψει το σκυλί από τον λόρδο και το είχα πουλήσει σε μία γερή κυρία στο Πόρτλαντ σε τόσο μεγάλη τιμή όμως; ώστε δεν μου έκανε καριόια να της χαλάσω την ευχαρίστηση και να μην την αφήσω να το χαρή τουλάχιστον δυό βδομάδες προτού της το... ξανακλέψω!...

και ο Αυτοκράτωρ Δέκιος μάταια έπροσπάθησε να μās αναγκάση ν' άρνηθούμε την θρησκεία μας. Είμαστε έφτά μέσα στη σπηλιά του όρους Πλου. Άς μου επιτρέψουν να σās οδηγήσω εκεί και θα ιδήτε αν λέω την αλήθεια!...

— Άς ακολουθήσουμε το παιδι αυτό, είπε ο Έπίσκοπος. Λέει την αλήθεια!...

Όταν έφτασαν στο βουνό και είδαν τα έξη παιδιά γλωμά και σκεπασμένα με τ' αρχαία ρούχα τους, στάθηκαν έντρομοι από θρησκευτική ευλάβεια. Το διαπεραστικό βλέμμα του Έπισκόπου διέκρινε μια μικρή γάιληνη λάμπα που ήτανε ανάμεσα στα λθάρια του τεϊνίσματος. Το πινακίδιο αυτό το είχαν σφηνώσει κρυφά δυό κρηφοχριστιανοί της έποχής του Δέκιου, οι Άγιοι Βάλβος και Θεόδωρος, προτού ο Ρωμαίος αυτοκράτωρ σφραγίσση την είσοδο της σπηλιάς.

Έπαινο στο χάλκινο πινακίδιο ήταν γραμμένη ή ιστορία των έφτά παιδιών, μαρτύρων της Έφέσου. Ο Έπίσκοπος Στέφανος, ο Άνθ'άτος και οι λοιποί παριστάμενοι έδοξάσαν τον Θεό για το θαύμα του, και προσκύνησαν τα έφτά παιδιά, που με την εισέβεια τους άξιώθηκαν ν' αναστηθούν ύστερ' από 200 έτη!

Όταν τα παιδιά έπαψαν να μιλούν, έγειραν ήσυχια το κεφάλι τους και πλάγασαν. Όταν τα σκόπισαν παρατήρησαν ότι είχαν εγκαταλείψει τη ζωή...

Ο Αυτοκράτωρ Θεόδωρος διέταξε να κατασκευασθούν έφτά χρυσά σκαροφόρια για να βαλθούν μέσα τα λείψανα των έφτα άγιων σκεπομένων της Έφέσου. Οι καλύτεροι χρυσοχοί της Αυτοκρατορίας ανέλαβαν την έργασία αυτή, αλλά μία νύχτα φανερώθηκαν στον ύπνο του Θεοδοσιου οι έφτά μάρτυρες και τον έξωρασαν να τ' άφηρη ν' αναπαύονται τον αιώνο ύπνο τους; έτσι που βρίσκονται, στο σπήλαιο του όρους Πλου, όπου βρήκαν άσυλο; κατα την έποχή του διωγμού. Η Όρθόδοξος Έκκλησία κατέταξε τους «έν Έφέσω άγιους έφτά παιδιάς» μεταξυ των μαρτύρων της Χριστιανοσύνης και γιορτάζει τη μνήμη τους.



ΑΠ' ΤΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΟΥ

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΜΕΘΥΣΩΝ

Τι είδους μεθύσι έκανε ο Λά Τοριλλιέρ. Υπό την βροχινή. Έπιβάτης, υποζύγιον. Ο Εύγ. Σήη και ο Ραμιέ. Το δυστόχημα. Η επίδειξις του τραχύματος. Και έκπληξις. Το νερό, ο άσπονδος έχθρ'ός τών κρασκατεράδων. Ο μεθυμένος που ξιφομαχούσε με τον... τοίχο!... Η...πιστολιές!..

Ο διάσημος γάλλος δραματικός ήθοποιος Λά Τοριλλιέρ είχε ένα μεγάλο ελάττωμα: ήταν τρομερά πιεχτής. Σχετικώς μάλιστα με το πάθος του αυτό διηγούνται το έξης ανέκδοτο:

Κάποτε, μετά γενναία κρασκατανύξη έφυγε από ένα φιλικό του σπίτι για να πάη στο θέατρο όπου έπαιζε. Ο καιρός όμως ήταν άθλιος: βροχή, λάσπη, κακό.

Και ο ήθοποιος μας, ο οποίος έκεινο το βράδυ έτυχε να φορή τα πολυτελή ένδυματά με τα όποια θα ένεφανίζετο στην πρώτη πράξη του έργου μη βρίσκοντας εύκαιρο όμαξί, αναγκάσθηκε να πηή σε μία δίτροχο «χιρομάζα» μεταφορικό μέσο συντηδέστατο τότε, για να μη καταστραφούν από τη βροχή τα ρούχα του.

Η ώρα όμως προχωρούσε, και το άμαξί έπήγανε πολύ άργα. Ο Λά Τοριλλιέρ φροβούμενος μήπως δεν φθάση έγκαιρός στο θέατρο, έρώτησε τον άνθρωπο που έσυρε την ηχιρομάζα:

— Γιατί δεν τρέχεις πιο γρήγορα;...

— Γιατί δεν έχω «βοηθό» κύριε... απήνησεν αυτός.

— Καλά και τι τον θέλεις τον βοηθό;

— Ο βοηθός μου σπρώχνει συνήθως το άμαξί από πίσω ενώ έγω το σύρω από μπρός. Κι έτσι, το βάρος μοιράζεται.

— Και δεν τώλεγε, χαϊμένε νοοίτερα αυτό; είπε ο Λά Τοριλλιέρ ηθώντας έξω από τ'άμαξί. Και χωρίς να χάζη καιρό, ο καλός μας ήθοποιός άρχισε να εκτελή ήλαση «βοηθού». Έτσι το άμαξί, δεν άργησε να φτάση στην πόρτα του θεάτρου. Με μόνη τη διαφορά ότι ο Λά Τοριλλιέρ, σκίνα στο μεθια καθός; ήταν νομίζε ότι... μεταφέρει... τον έναυτο του!.. Και μόνον όταν έφτασε στο θέατρο κατάλαβε τι γάφα είχε πάθει εξ αίτιας της; μέθυσης. Ήταν όμως άργα παιδί. Τα πολυτελή ρούχα του είχαν καταντήσει σε άξιοθήρητο χάλι!...

Ο γνωστός μυθιστοριογράφος Εύγένιος Σήη και ο Ραμιέ ήταν άχώριστοι φίλοι και αδύορθοι μακρηδες και οι δύο. Ένα βράδυ ενώ έγυρίζαν στα σπίτια τους, ο Ραμιέ παραπάτησε, έπεσε και χτύπησε το πόδι του. Ο Σήη τότε ένθυμωμένος ότι είχε κάποτε χρηματίσει στρατιωτικός γιατρός έβγαλε το μαντήλι του, το έσχισε, και επέδεσε μ' αυτό το πόδι του φίλου του; κατοπιν δέ τον έβαλε σ' ένα άμαξί, και τον συνοδείησε στο σπίτι του, όπου και τον ξάλωσε στο κρεβάτι του. Αυτός δέ έπέρασε τη νύχτα σε μία πολυθρόνα, κοντά στοκρεβάτι του τραυματιου.

Την άλλη μέρα το πρωί μόλις έξύπνησε, ο Σήη έσπευσε να έξετάση το τραυμα του φίλου του. Και τότε, ο της έκπληξως! ο Σήη άντελήφθη ότι την προηγούμενη νύχτα μεθυμένος καθός; ήταν, άντι να δέση το χτυπημένο πόδι του επίσης μεθυμένου φίλου του τούδε δέσει... το γερό!...

Ένας διαβόητος κρασκατεράς, όρωσθησε κάποτε βαρού άπ' την πολύ κατάχρηση του κρασιού που έκανε. Κ' έπειδή αισθάνθηκε πόσ'εφτασε ήτελευταία του ώρα, παρακάλεσε τους φίλους του που τον περιεστοιχίζαν στο κρεβάτι του, να του φέρουν μία καράρα γε, μίτη νερό. Οι φίλοι του άντηλήξααν μεταξυ τους έκπληκτες ματιές.

— Γιατί, σάς φαίνεται περιεργό; τους είπε τότε ο έτοιμοθάνατος. Δεν ξέρετε ότι όταν κανείς βρίσκειται στο χειλος του τάφου πρέπει να συμφιλιώνεται... με τους άσπονδοτέρους έχθρούς του;...

Κάποιος μεθυμένος, γυρίζοντας μία νύχτα σπίτι του, μπήκε κατά λάθος μέσα σ' ένα τυροσόκακο. Όταν έφθασε στο τέλος και είδε ότι δεν μπορούσε να περάση ύπθεθε, μές στο μεθια του, πήε κάποιος του έφραξε το δρόμο. Χωρίς να χάζη λοιπόν καιρό, έσυρε το σπαθί του και άρχισε να μονομαχή άγρίως με... τον τοίχο που βρίσκταν άπέναντί του!... Άπ' τις σπαθιές, ο τοίχος άρχισε να βγάη σπιδες. Μόλις τ'είδε αυτό, ο μεθυμένος άρχισε τις φωνές:

— Άνανδρε! Δολοφόνε! Ωστε τραβάς και πιστόλι, έ;... Τώρα θα σου δείξω έγω!...